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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Відповідно до законодавства України 

головною метою діяльності підприємств є виробництво продукції та послуг, 

необхідних для забезпечення потреб суспільства, тобто народного 

господарства, населення й експортних потреб. 

Об'єктивно існуючою метою діяльності підприємства є забезпечення 

динамізму виробництва продуктів і послуг. Це означає постійне збільшення 

обсягу виробництва, розширення й відновлення асортиментів, і підвищення 

якості продукції й послуг. Тому на основі забезпечення динамізму виробництва 

досягається постійне підвищення рівня кількісної і якісної сторони життя 

населення України.  

Прибуток підприємства є суб'єктивною мето, заради якої працює або, 

принаймні, повинне працювати підприємство. У величині фінансових 

результатів безпосередньо відображаються всі аспекти діяльності 

господарюючого суб'єкта: технологія, організація виробництва, система 

внутрішнього й зовнішнього управління, особливості діяльності, які 

визначають якість і обсяг виготовленого продукту, рівень собівартості, рівень 

продуктивності праці та ін. 

Прибуток - найбільш проста  й  одночасно  найбільш  складна  категорія  

ринкової  економіки.  Її  простота  визначається  тим,  що  вона  є  стрижнем  і  

головною  рушійною  силою  економіки  ринкового  типу,  основним  

спонукальним  мотивом  діяльності  підприємців  у  цій  економіці.   

У  той  же  час  її  складність  визначається  різноманіттям  сутнісних  сторін,  

які,  вона  відображає,  а  також  різноманіттям  відмінностей,  у  яких  вона  

виступає. 

Прибуток - це підсумковий  показник,  результат  господарської  

діяльності  підприємства  як  суб'єкта  господарювання.  Цей  показник  

найбільше  повно  відображає  ефективність  виробництва,  обсяг  і  якість  
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зробленої  продукції,  стан  продуктивності  праці,  рівень  собівартості.   

Прибуток підприємства є одним з основних узагальнюючих показників 

діяльності підприємства, що відображає ефективність і раціональність 

використання трудових, матеріальних і фінансових ресурсів, результати 

впровадження нової техніки й прогресивної технології, удосконалення 

результатів праці, виробництва та управління. 

Прибуток є основним показником фінансових результатів діяльності 

підприємства. Це пояснюється, насамперед, тим, що прибуток є, поряд з 

показником виторгу від реалізації продукції, узагальнюючим показником 

діяльності підприємства, а всі інші показники – питомими показниками. 

Прибуток є джерелом самофінансування розширеного виробництва на 

підприємстві, а також матеріального заохочення й здійснення соціально-

культурних заходів.  

Прибуток  є  основним  джерелом  поповнення  власних  фінансових  

ресурсів  підприємства,  формування  грошових  фондів,  необхідних  для  

фінансування  поточної  діяльності  й  розвитку  підприємства.  У  той  же  час  

збільшується  його  значення  у  формуванні  бюджетних  ресурсів,  

позабюджетних  і  благодійних  фондів. 

Прибуток, як результат виробництва, у теорії і у практичній роботі 

прийнято також називати ефектом. Виробництво. яке не створює прибутку, є 

недійовим, тобто не здатним здійснювати розширене самовідтворення. 

Мета роботи - визначення резервів і шляхів підвищення прибутку 

підприємства, аналіз прибутку в ТОВ «Новотех-Термінал», та використання 

прибутку даного підприємства. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети в роботі 

сформульовані для рішення наступні завдання:  

1. Розглянути економічну сутність прибутку й фінансових результатів з 

урахуванням їх ролі в ринкових умовах; проаналізувати, існуючи методики 

визначення фінансових результатів діяльності. 
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2. Визначити порядок формування прибутку й результатів діяльності 

підприємства. 

3. Обґрунтувати напрямки удосконалення формування прибутку 

підприємства з метою знаходження додаткових резервів збільшення його 

обсягів. 

Об’єкт  дослідження - шляхи підвищення обсягу прибутку 

підприємства.  

Предмет дослідження - теоретичні питання, принципи, логіка, способи 

та практичні аспекти формування механізму формування, розподілу та 

використання прибутку підприємства на прикладі підприємства ТОВ «Новотех-

Термінал». 

Методи дослідження. В роботі використані наступні методи: аналіз, 

синтез, узагальнення, пояснення, систематизація, класифікація, статистичний 

метод, метод реферування літератури. 

Інформаційна база дослідження. Джерелами інформації були наукові 

публікації і монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, 

нормативно-законодавчі акти України, матеріали наукових конференцій і 

досліджень, звіти та аналітичні матеріали Головного управління економіки 

Одеської обласної державної адміністрації, Державного комітету України з 

питань регуляторної політики та підприємництва, статистична інформація 

Державного комітету статистики України та Головного управління статистики 

в Одеській області, періодична та навчальна література, дані фінансової 

звітності підприємства  (№1 – Баланс; №2- «Звіт про фінансові результати »), 

статистична звітність ТОВ «Новотех-Термінал» та інші надані матеріали. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження присвячене питанням, що стосуються однієї з 

найважливіших категорій економіки - прибутку, аналізу його формування та 

оцінки. Саме прибуток та рентабельність характеризують фінансові результати 

діяльності підприємства, тому що вони виступають кінцевим результатом 

діяльності підприємства.  

В умовах ринкової економіки значення прибутку величезне. Прагнення до 

його отримання орієнтує товаровиробників на збільшення обсягу виробництва 

продукції, потрібної споживачеві, зниження витрат на виробництво. За 

розвиненої конкуренції цим досягається не тільки мета підприємництва, але і 

задоволення суспільних потреб.  

Прибуток - вартісний показник, що характеризує доход, який одержаний 

від виробничо-господарської діяльності. За своєю природою прибуток в 

найбільшій мірі дає об'єктивну оцінку роботи підприємства за принципами 

самофінансування. Тут акумулюються підсумки всіх факторів діяльності 

підприємства: збільшення обсягів виробництва продукції та її реалізації, 

ефективність використання основних засобів, матеріальних та трудових 

ресурсів, грошових коштів, які є на підприємстві.  

Прибуток - це частина чистого доходу, який утворений в процесі 

виробництва продукції і її реалізації. Тільки після реалізації готової продукції 

чистий доход приймає форму прибутку. В кількісному значенні, прибуток 

виражається різницею між одержаною виручкою (після сплати всіх видів 

податків та зборів) та повною (комерційною) собівартістю реалізованої 

продукції.  

З суми одержаного прибутку проводиться відрахування до бюджету. 

Частина прибутку може залишатись в повному розпорядженні самих 

підприємств і виступає важливим джерелом його розширеного відтворення та 

формування фондів соціального та економічного призначення. 
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Від обсягу реалізації високорентабельної продукції залежить сума 

прибутку та фінансового стану підприємства. Тому фінансові результати роботи 

підприємства слід вивчати у тісному взаємозв’язку з використанням та 

реалізацією продукції.  

Обсяг реалізації, сума прибутку та рівень рентабельності залежать від 

виробничо-збутової діяльності     підприємства,    тому їх можна віднести до 

тих узагальнюючих показників, що характеризують всі сторони роботи 

підприємств та фірм. Через це кожний виробничий підрозділ повинен 

систематично проводити аналіз формування, використання та розподілу 

чистого доходу та прибутку. Такий аналіз має першочергове значення для 

державних органів (податкових служб, бюджету, банків та ін.), а також для 

самих госпрозрахункових підприємств. 

Головною метою управління прибутком є забезпечення максимізації 

добробуту власників підприємства в поточному і перспективному періоді. Ця 

головна мета покликана забезпечувати одночасно гармонізацію інтересів 

власників з інтересами держави і персоналу підприємства. 

Процес управління прибутком передбачає проведення аналізу, який 

характеризується різноманіттям своїх форм. На вибір форми аналізу впливає 

безліч факторів: галузь в якій здійснює свою діяльність організація, 

спеціалізація і вид діяльності підприємства обсяг товарообігу і його швидкість 

та інші.  

У роботі розглянуті питання, присвячені сутності прибутку підприємства 

й напрямків його підвищення. У теоретичній частині роботи розглянута 

економічна сутність прибутку, види прибутку  й методики їхніх розрахунків. 

У другому розділі роботи проаналізована виробничо-господарська 

діяльність ТОВ «Новотех-Термінал» у динаміці останніх років. Проаналізовано 

причини зміни основних техніко-економічних показників діяльності 

підприємства. Виявлено тенденції в зміні прибутку підприємства.  

У заключній частині роботи досліджені резерви підвищення прибутку 
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підприємства. Визначено шляхи підвищення прибутковості  й розроблені 

заходи, спрямовані на підвищення  обсягу прибутку підприємства. У результаті 

впровадження запропонованих заходів, підприємство одержить можливість 

збільшити обсяг реалізації послуг та одержати додатковий прибуток.          

Нами запропоновані заходи, спрямовані на підвищення результативності 

діяльності ТОВ «Новтех-Термінал»: 

1. Придбання та впровадження мобільного пневматичного конвеєру 

німецької фірми NEUERO «GSD 250 / 270». 

2. Впровадження устаткування фірми Sennebogen (гідравлічний 

перевантажувач Sennebogen 8160 EQ)  для завантаження і вивантаження 

металобрухту в контейнер. 

Приріст прибутку підприємства від впровадження заходів складе 1011,15 

тис. грн. 
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